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V knjigi Sto Grmovnih vrst na Slovenskem so 
predstavljene najpomembnejše ali najlepše doma-
če in pri nas gojene tuje grmovne vrste. Opazuje-
mo jih na gozdnem robu in v omejkih, sadimo jih 
po vrtovih in živih mejah, občudujemo njihovo le-
poto po parkih, mestnih zelenicah in arboretumih, 
posedamo v njihovi senci na terasah - in vendar o 
grmih vemo zelo malo. Naše zanimanje za rastline 
je pogosteje usmerjeno na drevesa in šele, ko spu-
stimo pogled, spoznamo, da nam grmi lahko priča-
rajo enako lepe motive, da močno oblikujejo naše 
okolje in da v naravi opravljajo enako pomembno 
ekološko vlogo kot drevesa.

Domačih monografij, knjig in drugih predsta-
vitev, namenjenih izključno drevesnim vrstam, je v 
zadnjih letih vse več tudi pri nas. Domačega dela, 
ki bi podrobneje in bolj izčrpno predstavljalo grmov-
ne vrste, do zdaj še nismo imeli. Namen knjige je 
predvsem vzbuditi zanimanje za grmovne vrste, na 
kratek in razumljiv način predstaviti pri nas najpo-
gostejše ter opozoriti na njihovo uporabnost, način 
gojenja in morebitne nevarnosti. V knjigi je tako s 
posameznimi izčrpnejšimi opisi predstavljenih 100 
grmovnih vrst, med njimi 66 avtohtonih in 34 tujih.

Knjiga je zgrajena kot priročnik, ki bo bralcu s 
pomočjo osnovnih rubrik in fotografij omogočal, da 
bo kar najhitreje našel želeno informacijo ter razre-
šil mnoga vprašanja, ki si jih je mogoče zastavljal, 
na primer, kako razlikovati dlakavi sleč od rjastega, 
je res, da španski bezeg ne izhaja iz Španije, je 
nepravi jasmin naša avtohtona vrsta, si res lahko 
pripravimo marmelado iz plodov divjega bezga, je 
res, da je oleander smrtno nevarna rastlina, in kje v 
Sloveniji raste eden največjih rujev v Evropi.

Avtor doc. dr. Robert Brus je predavatelj in razi-
skovalec na Biotehniški fakulteti v Ljubljani. Ukvarja 
se predvsem z lesnatimi rastlinami in predava več 
predmetov s področja dendrologije, gozdne gene-
tike in žlahtnjenja gozdnega drevja. Poleg znanstve-
nih in strokovnih člankov redno piše tudi v različnih 
poljudnoznanstvenih revijah in je avtor knjig Dreve-
sne vrste na Slovenskem (2004) in Dendrologija za 
gozdarje (2005) ter soavtor knjig Naše drevesne 
vrste (1999) in Sprehod po gozdu (2002). 

Marko Borko

Komentar strokovnjaka
Knjiga Sto grmovnih vrst na Slovenskem je ko-

ristna tudi za vse čebelarje, ki jih zanimajo čebelje 
paše, saj je dober pripomoček za boljše pozna-
vanje medovitih grmovnic. V okviru usposabljanja 
ČZS, JSSČ se čebelarji seznanjajo s cvetočimi ra-
stlinami na poljih, travnikih, pašnikih in v gozdovih, 
vendar je doslej primanjkovalo pisnega in slikov-
nega gradiva za dopolnilno izobraževanje. Pričujo-
če delo te praznine sicer ne bo povsem zapolnilo, 
kljub temu pa je v njem zbranega veliko znanja 
in informacij o grmovnicah, ki so za naše čebele 
marsikje pomemben vir medičine in cvetnega pra-
hu. Skupaj s knjigo istega avtorja z naslovom Dre-
vesne vrste na Slovenskem, ki je izšla leta 2004 in 
je žal že razprodana, sestavlja zaključeno celoto, 
ki bi ne smela manjkati v domači knjižnici pravega 
ljubitelja narave.                                     Franc Šivic


